

## 镇赉县文学艺术发展枝繁叶茂

本报讯(闫贵波 林淑庆)春回大地,万象更新。近日,镇赉县文联传来喜讯,被吉林省文联评为2016年度“吉林省基层文联标兵单位”。

近年来,镇赉县文联认真履行“团结引导、联络协调、服务管理、自律维权”的职能,秉承“发展文化、繁荣文艺、提升文明”的理念,切实抓好文联及协会班子建设和队伍建设,全县各艺术门类不断发展壮大,呈现出文学艺术界良好的发展态势。

——建团队,抓管理,文化发展态势良好。县文联现有11个协会组织,国家级文艺家协会会员发展到13个,省级文艺家协会会员发展到70个,市级文艺家协会会员发展到160个,全县文艺工作者发展到1860个,全县文学艺术界初步形成了一支以中青年为主体,老、中、青相结合的文艺骨干队伍,并分布在全县各条战线、各行各业,为全县文化大发展大繁荣贡献各自的力量。

——办活动,打品牌,围绕中心有声有色。为进一步提升“中国白鹤之乡”知名度,县文联已连续举办五届“中国·镇赉白鹤节”书法、美术、摄影大赛及展览活动。共展出书法、美术、摄影作品等4600余幅。为进一步宣传和培养文艺人才,在全县范围内,开展了多次“十佳文化名人”“十佳文艺作品”和“十佳民间文艺人”评选活动。2014年9月,由县文联主办、县作家协会承办的文学刊物《白鹤原》创刊发行。截至2016年末,已出版发行6期,2016年《白鹤原》被省作协评为全省优秀文学期刊。

——抓创作,出精品,文艺创作成果丰硕。文学创作成绩斐然。县作家协会每年举办“鹤乡文学创作座谈会”,邀请知名作家进行辅导讲座。会员作品见于省、市各级文学刊物,并有多人发表个人文集。从国忠的《蒙童白话》、王征祥的《流浪的风》《岁月如歌》《柳蓝》、王晓阳的文集《晓阳心语》在全国书展天下第二届网络征文大赛中获诗歌散文奖。散文《光影里的流年》在第一届“和谐杯”全国散文创作大赛中获奖。散文《百年镇赉》《念奴娇·老屋》《河湾村来个泥瓦匠》等1600多篇作品分别在国家、省、市报刊上发表。

书法、美术、摄影,精品迭出。县美协、书协和影协每年举办书画摄影展览和各种笔会活动。春节前夕,还深入到农村乡镇村屯开展“送春联、送全家福、送年画”等活动,深受广大群众好评。李振亚的《信鸽》《二嫂》《墙》先后入选第六、七、九届全国美展,油画《秋悦》在2012

“群星璀璨”全国群众美术、书法、摄影优秀作品展吉林省选拔赛中获一等奖,年画《信鸽》在2012被市委、市政府授予“白城市十佳优秀文艺作品”。郭晓峰的书法作品曾获得“天涯杯”国际书法大赛一等奖,周万友的作品曾获得国际“克勤杯”文化交流书画大赛优秀奖,陈晓国的作品曾获得世界和平友好国际书画大赛优秀奖,张宝林的作品曾获得中国书画美术作品赴澳展铜奖。潘晟昱、王立国的摄影作品《哺育》《草原》分别获得第八届东北亚国际摄影展三等奖。2016年,摄影家协会被省影协评为全省基层先进单位,县书法家协会被省书协确定为书法普及惠民服务站。

音乐、舞蹈、民间艺术,全面发展。随着网络音乐快速发展,文联协会会员在网上发表多首词、曲,其中:《爱从草原来》《我的西藏》《吉祥六鼎山》《金鼎佛光》《美丽的仙女湾》等多首歌曲在网络中流传。原创歌曲佳作频出,其中:《镇赉我可爱的家园》《白鹤之乡》《白鹤的天堂》《哈吐气醉了》《镇赉好人》等原创歌曲广为传唱。二人转演员赵海燕、刘殿国获得2013年全省二人转总动员专业组总决赛冠军,青年歌手刘羽也曾获得国家“德艺双馨”比赛舞蹈组一等奖,并在《星光大道》20140621期被评为优秀选手。富大华

创作的歌曲《青春部落》获得中国文化部举办的“首届中国国际音像博览会”金奖、《火种》获得全国第五届版博会“金慧奖”、《月光下的毡房》(乌兰托娅演唱)作为中国新民歌代表歌曲参加央视“民歌中国”演唱推介。

县舞蹈家协会积极为广大舞蹈爱好者搭建平台,注重专业舞蹈上档次、群众舞蹈大普及、少儿舞蹈出精品、中老年舞蹈活力的发展方向,活跃在每年的镇赉春节团拜会、电视台春晚、“六一”儿童节、“八一”建军节、“十一”国庆节文艺演出中。

民间艺术家协会的柳编、草编、根雕、木雕、蛋雕、农民画、玻璃工艺、剪纸等民间艺术门类齐全,工艺精湛。镇赉柳编将独有的传统手编工艺与市场相融合,开发出种类繁多的工艺品,并走出国门,开拓国外市场。百双根雕中的《奥运腾龙》《龙》《凤》《貔貅》被中央电视台鉴宝栏目收藏在《2008收藏年鉴》中。新诺工艺玻璃产品销售覆盖黑龙江、内蒙古等省(区),冰雕系列、砂雕系列、玉砂系列、拼镜系列等共18种,年收入非常可观。另外,蒙古木雕、红花香草编、王君蛋雕、剪纸等都已初具规模,形成各自的特色风格,呈现出良好的发展态势。



早春时节,乍暖还寒。凌晨4时,在镇赉镇立新村鼎盛泰食用菌种植专业合作社,社员们却早已起身开始采摘鲜蘑,装箱后发往县城各大市场,以及白城、泰来、洮南等周边市、县。该合作社成立于2014年,有社员68户108人,每天可采摘鲜蘑150—250公斤,每公斤均价6元,利润非常可观。采摘高峰期,合作社带头人兰德坤还会雇用当地贫困村民前来打工,每人每月收入3300元,带动了当地贫困村民脱贫致富。  
付斌 于伟楠摄

## 镇赉县交警大队 全警上路确保雪后道路安全

本报讯(李文广 何继权)近日,随着气温上升,镇赉县城路面雪后结冰较多,给道路交通安全带来了极大隐患。为有效预防交通事故的发生,镇赉县交警大队迅速启动交通管理应急预案,全面加强道路交通管控工作。

该大队将所有警力全部充实到路面,并加大辖区巡逻管控密度,减少管控盲点和失控路段,加强桥梁、弯道、陡坡等隐患路段的指挥和疏导,提醒驾驶人保持安全车距、车速,注意行车安全。同时要

求民警在巡逻中开启警灯、喊话器,提醒驾驶人开雾灯、开小灯,对闯红灯、不按车道行驶、不按规范使用灯光等严重影响行车安全的交通违法行为,按照相关法律法规进行相应处罚。同时,进一步加强对车辆的安全监管,严查超速、超载、涉牌涉证、疲劳驾驶等交通违法行为,坚决堵塞漏洞,消除安全隐患。该大队还通过网络、电视、短信、微信等方式及时发布天气预警、道路路况等信息,确保路面结冰条件下道路安全、有序、畅通。

## 镇赉县农商行荣获 白城市“精神文明建设先进集体”荣誉称号

本报讯(宋长龙)近日,镇赉县农村商业银行被白城市委、市政府评为2014—2016年度市级“精神文明建设先进集体”。

自2014年以来,该行秉承“以客户为中心,以市场为导向”的发展理念,坚持深化文明建设,以创建文明银行为主题,在全行统一文明创建认识,营造文明创建氛围,打造文明创建特色,进一步抓好窗口服务,强化安全管控,改善服务环境,全面增强综合实力,提高金融服务水平,深受社会各界好评。

## 镇赉县大屯镇 积极引导农民调整种植业结构

本报讯(徐海洋)镇赉县大屯镇位于县城东部,受自然条件限制,多年来,农业生产始终以种植玉米为主。由于去年玉米价格下滑,农民的收入受到了很大影响。眼下正值春耕时节,如何引导农民尊重市场规律,把准市场脉搏,适应市场需求,做好种植业结构调整,让农民持续增收,成了大屯镇党委、政府的一件心头事。

通过反复调研、考查和取经后,结合该镇土壤和部分农民有种植花生经验的实际情况,他们开办了一场以指导贫困户为主,农民广泛参与的花生覆膜高产栽培技术培训会,

积极引导农民调整种植业结构。培训会邀请花生种植领域的专家、松原市科协副主席、高级农技师辛文春和花生产业推进带头人、松原市查干花镇党委书记王雷作了专题讲解。专家除了对如何转变观念、提高应对市场多变性需求的能力进行详细讲解外,还重点针对花生栽培、管理及病虫害防治技术等内容进行了专业性指导。

此次培训会,为农民特别是贫困群众脱贫致富提供了有力的技术支撑,贫困户们对种植花生充满了希望,大家纷纷表示对今年镇里引导的种植业结构调整充满信心。

## 镇赉县多部门联合开展送法进乡活动

本报讯(郝淑萍)为进一步增强广大妇女的法律意识,提升妇女知法、懂法、用法能力,2月24日,在“三八”国际劳动妇女节即将来临之际,镇赉县法院、司法局、市场监督管理局联合开展了送法进乡村(社区)活动。他们分别在广通社区、铁北社区和建平乡政府开设了妇女维权法律知识讲座,来自社区、乡村的100多名妇女参加了此次活动。

县法院资深法官结合真实案例,以通俗易懂的语言讲解

了《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》,鼓励妇女自尊、自信、自立、自强,提高自身保护意识,用法律维护自身合法权益。他们还给前来听课的妇女每人发放了一套法律知识手册,并现场解答了她们日常生活中遇到的法律问题,特别是对家庭暴力方面的咨询进行了详细讲解。

讲座结束后,妇女们纷纷表示,在今后的生活中一定要学会用法律武器保护自己,同时希望经常组织开展这样的讲座,不断增强她们的法律意识。



2月27日,农历二月初二,俗称“龙抬头”,有理发讨吉运的民间传说。这一天,镇赉县青年志愿者协会组织部分志愿者来到县养老服务中心为老人们免费理发,用实际行动践行了尊老爱老的中华优良传统,也为老人们送去了一份节日祝福。  
崔莹摄



为有效遏制违法销售禁限售药品行为,近日,镇赉县市场监督管理局城郊分局开展了药品检查行动。重点检查药品经营单位是否有不符合规定的产品、供货商是否具有经营资质、是否严格执行进货查验和索证索票制度等,确保消费者消费安全。  
柳佳 李明辉摄

### ●简明镇赉●

□近日,镇赉县供销社联合社对帮扶的建平乡金山卜村、民主村开展了为贫困户送温暖活动,给部分贫困户送去了大米和面粉各4袋。同时,详细了解他们的生产生活、身体状况、家庭收入等情况,鼓励他们坚定信心,克服困难,并根据自己的实际状况多渠道增加收入,争取早日脱贫致富。(任立昌)

□近日,镇赉县政协机关组织全体职工

干部召开机关学习会议,传达贯彻县信访工作会议精神,加强全体机关干部职工对信访工作重要性的认识,增强机关干部做好信访维稳工作的责任感和紧迫感。会议就当前机关工作中涉及的信访问题进行了重新梳理,并制定了具体工作方案。(李慧欣 陈炜)

□近日,镇赉县档案局结合工作实际召开了专题组织生活会,对全体党员进行了民主测评。会上,每位党员严格对照《党章》,严肃认真地开展了批评和自我批评,并深刻检查剖析问题根源,诚恳地提出了今后的整改措施和努力方向。(李文昊)

## 昔日离家打工 今朝返乡创业

——记全国优秀农民工、镇赉县新村新型水泥制品厂厂长马凤伟

●田宏

一个始终淳朴执着的创业者,一个曾经名不见经传的小厂,经过不懈的努力奋斗,小厂声名远播,这就是返乡农民工马凤伟和他一手创办的新村新型水泥制品厂。

今年42岁的马凤伟,是镇赉县镇赉镇六合村西石头屯新村新型水泥制品厂的厂长。历经8年的发展,厂里产品销售全县农村市场及黑龙江、内蒙古等周边省(区)市场,昔日小厂日渐壮大,成为返乡创业标杆。

成功创业,实现了马凤伟返乡办企的初衷,还为贫困村民提供了增收致富的平台。他因此受到了省、市、县就业部门的认可和乡亲们的一致认可。2011年,荣获“全省农民工返乡创业带头人”称号。2016年,荣获“全国优秀农民工”称号。他是白城市唯一获此殊荣的人,国务院副总理马凯接见受表彰的农民工,并颁发荣誉证书和奖章,他身在其中。当他在《中国劳动保障报》和“全国优秀农民工和农民工工作先进集体”光荣册上看到自己的名字时,心中充满感慨,深感任重道远。

1996年,马凤伟从部队复员回乡务农两年后,和妻子告别家乡到辽宁海城打工。带着积累了10年的打工技术和管理经验,2008年,他回乡创办了新村新型水泥制品厂。在这个固定资产投资100万元、产品种类达20多个的小厂里,安置了城镇下岗职工3人、贫困农民工20人,累计为贫困户增收200多万元。60岁的贫困户王迁因照顾患病常年卧床不起的老伴无法外出打工,马凤伟就把他安排厂里做些轻体力的工作,每月足不出村就能拿三四千元的工资。8年来,他和乡亲们得到了马凤伟无微不至的照顾。谁家没钱种地了、谁家缺钱看病了、孩子上学急着用钱了,马凤伟都会热心相助。

一种对家乡难舍的情愫,一份让乡亲致富奔小康的担当。正是在这种再难也不言退、再难也要坚持的劲头下,马凤伟大胆探索,终使事业获得成功。

水泥厂筹建之初,县就业服务局积极协调工商、土地、水电、税务等部门,给予各种优惠政策,鼎力支持,



马凤伟展示国务院副总理马凯接见受表彰的农民工时为他颁发的荣誉证书和奖章。  
田宏摄